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Cvičenia

V príkladoch 1. až 4. určite  základné charakteristiky dvojrozmerného štatistického súboru, vypočítajte korelačný a Spearmanov korelačný koeficient, na hladine významnosti (=0,05 testujte hypotézu, že výberový korelačný koeficient sa rovná nule.

Príklad 1

V n=20 vzorkách rudy sa sledoval obsah striebra X a olova Y. Výsledky sú uvedené v tabuľke

	X
	5
	6
	11
	13
	20
	21
	22
	22
	25
	26
	27
	31
	34
	37
	37
	41
	42
	44
	49
	50

	Y
	6
	7
	6
	8
	13
	20
	21
	23
	15
	20
	22
	17
	30
	31
	33
	14
	39
	31
	39
	41


Z vypočítaných štatistík dvojrozmerného súboru zistite, či obsah striebra a olova v rude sú navzájom závislé.

Príklad 2

Osem vzoriek chemickej látky sme analyzovali titračne a polygraficky. Výsledky sú uvedené v tabuľke

	X
	18,6
	27,6
	27,5
	25
	24,5
	26,8
	29,7
	26,5

	Y
	18,58
	27,37
	27,27
	24,64
	24,1
	26,33
	29,33
	26,63


Z vypočítaných štatistík dvojrozmerného súboru zistite, či výsledky analýz spolu súvisia.

Príklad 3

Bolo potrebné zistiť, či špeciálny prípravok pridávaný do ocele zvyšuje jej pevnosť. Výsledky meraní pred pridaním prípravku a po pridaní prípravku sú uvedené v tabuľke 

	X
	5,6
	5,9
	5,9
	5,7
	5,8
	5,7
	6
	5,5
	5,7
	5,5

	Y
	6,2
	5,7
	5,6
	6
	6,3
	5,8
	5,7
	6
	6
	5,8


Z vypočítaných štatistík dvojrozmerného súboru zistite, či výsledky meraní spolu súvisia.

Príklad 4

V šestnástich stavbárskych čatách sa počas roka sledoval počet menších úrazov (X) v závislosti od počtov pracovníkov (Y). Výsledky sú uvedené v tabuľke

	X
	18
	19
	20
	21
	22
	22
	25
	26
	26
	26
	27
	28
	29
	30
	31
	33

	Y
	26
	23
	29
	27
	31
	25
	22
	32
	32
	33
	38
	29
	36
	37
	41
	42


Z vypočítaných štatistík dvojrozmerného súboru zistite, či počty pracovníkov a počty menších úrazov spolu súvisia.

Riešenia

Príklad 1

rxy=0,876,  rs=0,8522,  T=7,728,  t18(0,975)=2,1, T( t18(0,975), zamietam hypotézu H0 o nulovosti korelačného koeficienta

Príklad 2

rxy=0,998,  rs=0,968,  T=41,48,  t6(0,975)=2,44, T( t6(0,975), zamietam hypotézu H0 o nulovosti korelačného koeficienta

Príklad 3

rxy=-0,437,  rs=-0,46,  T=-1,375,  t8(0,975)=2,3, |T|( t8(0,975), nezamietam hypotézu H0 o nulovosti korelačného koeficienta

Príklad 4

rxy=0,815,  rs=0,804,  T=5,272,  t14(0,975)=2,14, T( t14(0,975), zamietam hypotézu H0 o nulovosti korelačného koeficienta
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